

# 情况通报

**INFCIRC/1073**

2023年1月31日

**普遍分发**

中文

原语文: 英文、俄文

## 俄罗斯联邦常驻国际原子能机构代表团 2023年1月27日的信函

1. 秘书处收到俄罗斯联邦常驻国际原子能机构代表团 2023 年 1 月 27 日的普通照会。
2. 谨此按请求分发该普通照会，以通告全体成员国。

## 俄罗斯联邦常驻维也纳国际组织代表团

2023 年 1 月 27 日

编号：301-n

国际原子能机构秘书处

俄罗斯联邦常驻维也纳国际组织代表团向国际原子能机构秘书处致意，并谨此转告，乌克兰继续利用原子能机构作为平台对俄进行攻击，并继续歪曲扎波罗热核电厂的局势，该核电厂在扎波罗热地区 2022 年 9 月举行全民公决而成为俄罗斯联邦的一部分后由俄罗斯管辖。就此而言，我们想通知您以下情况。

截至 2023 年 1 月 27 日，扎波罗热核电厂从外部电源供电。辅助电源变压器、备用电力线负载来自外部电源的电压。3 号电力机组正在维修，1 号、2 号和 4 号机组处于冷停堆模式，5 号和 6 号机组处于热停堆模式（为核电厂厂区和埃涅尔戈达尔市供热）。

扎波罗热核电厂的辅助电力供应通过高压线“Dneprovskaya”（750 千瓦）和“Ferrosplavnaya-1 号”（330 千瓦）得到保证。关于 Ferrosplavnaya-1 号线“因俄罗斯炮击而受损”的信息是虚假的。事实上，准确地说，正是由于乌克兰自 2022 年 7 月以来经常进行的攻击，连接扎波罗热核电厂与外部能源系统的三条电力线以及（来自扎波罗热热电厂）六条辅助线中的五条被瘫痪。

由于乌克兰武装部队可能对该电厂进行新的炮击，以及外部电力供应的可靠性不足，因此不能启动电力机组，因为对功率运行的核电厂机组的电力供应意外中断会导致比机组热停堆更加严重的事故。

乏核燃料干式贮存设施露天场址的保护结构建设已经完成。现在，因乌克兰炮击该贮存场址而导致乏核燃料容器破坏的风险已大大降低。长期驻在扎波罗热核电厂现场的原子能机构视察员被告知该保护结构的技术细节，并可以对其进行接触。

基辅对我们进行了毫无意义的指控，称我们虐待和拘留该电厂雇员，并在原子能机构和包括西方报刊在内的媒体上大肆散布，其唯一目的是破坏该电厂的稳定局势，对工作人员施加心理压力，从而对该设施的核安全和核安保制度造成直接威胁。没有人强迫该电厂雇员与公司即“扎波罗热核电厂营运组织”签订劳动合同。这完全由他们自愿地签订。

至于扎波罗热核电站前总经理伊霍尔·穆拉绍夫先生，他因经常向乌克兰方面传递情报（特别是关于俄罗斯军队部署的情报）而被停职，这些情报随即被乌克兰武装部队用来炮击该电厂附近的领土。尽管与乌克兰安全机构合作的事实证据确凿，但俄罗斯方面表现出人道精神，允许他自由前往基辅，避免被刑事起诉。

扎波罗热核电站前总工程师尤里·切尔尼丘克先生已被任命为该电厂的新任总经理，他的行动完全符合俄罗斯法律并拥有所有相关工作许可。

我们将继续本着透明的精神，提请原子能机构和国际社会注意围绕扎波罗热核电站的真实情况，以便知悉这个欧洲最大的核设施正在发生的客观情况。

俄罗斯联邦常驻代表团请求秘书处尽快将这些信息分发原子能机构全体成员国。

俄罗斯联邦常驻代表团借此机会再次向秘书处表示最崇高的敬意。